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POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – DALŠÍ UDÁLOSTI ROKU 1984 

Drátenické hody 

Letošní drátenické hody se konaly 22. 6. 1984. Počasí bylo velmi příznivé, takže 
zábavných podniků s houpačkami, kolotoči a střelnicemi přijelo značné množství. 
Nechyběl ani drobný stánkový prodej. V odpoledních hodinách vystoupil na náměstí před 
budovou MNV lidový umělecký soubor VELEN. Naši zahrádkáři, jako již tradičně, připravili 
ve své klubovně – sklípku občerstvení, spojené s prodejem vína. Nedostatkem ale této 
kulturní akce byla ta skutečnost, že se nepodařilo zajistit ani jeden den taneční zábavu, což 
jistě nepříznivě působilo na celou ostrovskou veřejnost. 

Výsledky hospodaření JZD Družba 

Rok 1984 nebyl pro pěstování polních plodin příznivý. Jarní práce pro nepříznivé 
počasí byly značně opožděny. Průběh sklizně pícnin a tím i kvalita konzervace byla 
ovlivněna deštivým počasím. Navíc nás 13. 7. 1984 postihla vichřice s deštěm, která 
nadělala značné škody. Největší komplikace nastaly u sklizně lnu. Naopak vlastní žně byly 
poznamenány suchem, které trvalo měsíc. Veškeré podzimní práce byly opožděny a 
ztíženy stálými přeprškami. Přesto plán produkce rostlinné výroby, který představoval 
19 138 000 Kčs, byl splněn na 97 %. Tržby rostlinné výroby byly splněny na 102,3 %. 
Kladně musíme hodnotit soustavnou péči o zvýšení půdní úrodnosti. Celoročním 
problémem nás všech je výskyt kamene. Pokud budeme hodnotit výrobu obilovin bylo na 
plán 4,12 t z hektaru sklizeno 4,42 t/ha, t.j. plnění na 107 %. Je to druhý nejlepší výnos v 
historii družstva. U žita bylo dosaženo výnosu 5 t/ha, u pšenice ozimé 4,55 t/ha. Hrách byl 
pěstován na 40 ha, bylo dosažené rekordního výnosu 3,92 t/ha, v rámci okresu je to druhý 
největší výnos. Len byl pěstován na 280 ha s plánovaných výnosem 4,16 t/ha, bylo sklizeno 
5,22 t/ha. 

Výsledky živočišné výroby. 

Za největší úspěch považujeme dosaženou užitkovost 3,678 l mléka od dojnice, což 
znamená překročení hranice 10 litrů mléka na kus den. Nad plán bylo vyrobeno celkem 
170 000 litrů mléka. Úkoly státního plánu v dodávce masa byly též splněny. Na plán 
599 tun bylo dodáno 601 tuny masa. Úsek chovu jalovic je celkem stabilizován a plní 
plánované úkoly bez větších problémů. Celý úsek chovu prasat se v průběhu roku vyrovnal 
s plánovanými úkoly dobře. Přesto situace, především ve II. pololetí, nebyla jednoduchá – 
díky zhoršené nákazové situaci v JZD Pustiměř, odkud byly chovné prasničky. 

Výsledky hospodaření provozovny Balcarka 

Hrubá tržba výroby upomínek činila: .............. 1,050.000 Kčs 
Celkové příjmy provoz. dosáhly: ........................ 793.000 Kčs 
Výdaje celkem: ............................................................ 580.000 Kčs 
Odvod 4 % do MNV z vypl. mezd: ...................... 17.648 Kčs 
Odvod do rozpočtu MNV: ...................................... 109.068 Kčs 
Zůstatek u STSP v Blansku: ................................... 147.000 Kč 
 
Na výrobě se podílelo celkem 15 pracovnic stálých a 10 pracovníků na dohody. Od 

1. 1. 1984 převzala provoz. Balcarka z MH dopravu traktorem. Dále potom od 1. 9. 1984 
byla otevřena nová služba pro občany a to: dámské a pánské krejčovství, veškeré opravy 
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oděvů a střihová služba. Jak ukazují první výsledky, bude tato provozovna rentabilní. Tato 
činnost je zakotvena u Městského soudu v Brně. Od svého zahájení provedla: 98 zakázek 
oděvů, nebo jejich částí, 80 různých oprav oděvů, 20 střihů podle požadavků občanů. 
Pro tuto činnost jsou vyčleněny dvě kvalifikované pracovnice, které jsou absolventky 
oděvní průmyslové školy, s. Grossová Lenka, s. Zouharová Lenka. 

Rozdělení zdravotních obvodů 

OD 1. 10. 1984 došlo ke změně ve zdravotních obvodech. Místo Lipovce, který patřil do 
našeho obvodního zdravot. střediska, byly k nám přiřazeny Vysočany. Bylo to provedeno z 
toho důvodu, že Lipovec je jako samostatný obvod, s novou obvodní lékařkou 
Dr. Zemanovou. Ostrov a Lipovec pracují jako dvojobvod. Zdravotní středisko v Ostrově se 
děli o zubního, dětského a ženského lékaře. Naše obvodní lékařka Dr. Bezděková, s 
ohledem na neúplný pracovní úvazek u nás, vykonává ještě 2x týdně posudkovou službu v 
ČKD Blansku a Lipovci. Jinak se na našem zdravot. středisku ordinuje denně, v úterý 
odpolední služba posunuta na 14:30, ve čtvrtek od 9:00 h – po návratu z ČKD Blanska. 
Ženský lékař 1× za 14 dní, zubní nezměněno, dětská lékařka má ordinaci 2x týdně: úterý 
od 7:00 h – 9:15 h, ve čtvrtek: 10:00 h – 12:00 h, 1x za 14 dní poradna. 

Návštěvnost jeskyně Balcarka  

Jeskyni Balcarku navštívilo v letošním roce celkem 80.471 návštěvníků. V porovnání 
s rokem 1983 se tento počet zvýšil o 5.351 návštěvníků. Tato skutečnost svědčí o tom, že 
tato jeskyně je v naší republice velmi vyhledávaná. Naproti tomu návštěvnost ze zahraničí 
se snížila o 2.853 cizinců v porovnání s předcházejícím rokem. Tento pokles byl 
zaznamenán zejména u návštěvníků z SSSR, NDR, NSR, Anglie, Francie a Vietnamu. 

Speleotherapie 

Již na 240 dětí ze Severočeského kraje, trpících astmatickým onemocněním, si letos 
upevňovalo zdraví v léčebně OÚNZ Blansko v Ostrově u Macochy. Jedna ze skupin, v niž 
bylo 38 chlapců a děvčat z okresu Teplice, zde ukončila nedávno devatenáctidenní pobyt. 
Děti se učily v místní škole, většinu času však byly na zdravém vzduchu venku či 
v jeskyních, k pobytu využily také bazénu školy Sloup, rehabilitačnímu cvičení sloužila 
tělocvična. Součástí léčby byla tentokrát poprvé hra na flétnu, která přispěla k tomu, že se 
děti naučily správně dýchat. Další chlapci ze Severočeského kraje, tentokrát z okresu 
Louny, mají přijet v nejbližších dnech. 

Problém labutě 

Po třech létech se v letošním roce konal v Ostrově rybolov v režii místních zahrádkářů, 
kteří již tradičně měli tuto akci po stránce organizační perfektně připravenu. Termín 
konání výlovu byl stanoven na 20. 10. 1984. Zhruba měsíc před tímto termínem přiletěly 
na rybník 4 labutě a za nimi další 2. Bylo zajímavé pozorovat chování labutí při vypouštění 
rybníku, a to až do chvíle, kdy na ploše rybníka zůstaly ojedinělé mělké kaluže, do kterých 
se stěhovaly. Po znova napuštění rybníku došlo v krátké době k jeho zamrznutí a labutě 
zůstaly na břehu. Na základě připomínek místních občanů MNV tuto skutečnost avizoval 
různým organizacím na okrese, které mají ochranu přírody a zvířat v kompetenci 
s požadavkem, aby pro ně zajistili patřičné přezimování. Odpovědí, které došly byly 
s politováním negativní, tak že hrozilo uhynutí labutí, jak tomu došlo u jedné labutě. Tuto 
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kritickou situaci nám pomohla vyřešit jedna obětavá občanka ze Šošůvky, která se bude 
po dobu zimy starat o tyto labutě. Krmení bude zajišťovat a dodávat JZD Družba Vavřinec 
– Veselice. 

 
Sňatků bylo uzavřeno: 24 
z toho v místě: 10 
mimo obec: 14 
 

Narozeno celkem dětí: 23 
děvčat: 6 
chlapců: 17 
 

Zemřelo celkem: 17 
žen: 8 
mužů: 9 

 
Zápis do kroniky za rok 1984 projednán a chválen v radě MNV dne 19. 2. 1985. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

ZE ZAJÍMAVOSTÍ OSTROVA 
PŘÍSTUPOVÁ CESTA A HOSTINEC VINTOKY – ČÁST PRVNÍ 

Všechny cesty vedou do Ostrova 
, ty hlavní známe všichni, denně po 
nich jezdíme nebo chodíme. Ta hlavní 
prochází od Blanska přes dolní část 
obce do Ostrovského žlebu a dál na 
Sloup. Další důležitou cestou je 
„Bělá“, kterou máme všichni, hlavně v 
zimě, hodně rádi. Tato cesta se táhne 
od rybníka podél návsi kolem 
hřbitova na Sloup.  

Dalších cest zde najdeme 
v každém koutu našeho městyse: 
Stará úvozová cesta na Lipovec 
kolem Božích muk na Sadové, cesty 
za Balcarkou Krasovským údolím, 
nebo Hložkem, cesta na Macochu, 
nebo na Koňský spád, nebo k Tanenbergerovu lomu, na Brdo a kolem přehrady. Když se 
ale vrátím k cestě po „Bělé“, tak v době, kdy nebyly koně pod kapotou, ale před vozem, tak 
k přístupu od Blanska sloužila teď již nefunkční cesta, která prochází za dnešní přírodní 
rezervací Vintoky. Tato cesta bývala pozvolnější než po „Bělé“ a vedla podél dnešní 
rezervace „Vintoky“, dále okolo samot na Vintoku a zde už navazuje na současnou cestu. 
Na samotě na „Vintoku“ také býval zájezdní hostinec. Tato cesta také navazovala na již 
zaniklou cestu od Vilémovic (dnes zde prochází vedení vysokého napětí) a také tudy vedla 
poutní cesta mezi Jedovnicemi a Sloupem.  

Při hledání informací a nějaké dobové fotky hostince mě bývalá obyvatelka ze samoty 
na Vintoku pí. J.K. nasměrovala na publikaci, na kterou jsem zapomněl, jsou v ní o této 
lokalitě různé fotografie i zajímavé informace. Další část z tohoto koutu městyse někdy 
příště.  

Ing. Jiří Pernica, člen rady městyse 
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OBECNÍ KNIHOVNA INFORMUJE 

Kromě tradičních knihovnických 
služeb již několik roků organizuje 
ostrovská knihovna projekty na 
podporu čtenářství. Pojďme si je 
připomenout. 

V první polovině nového roku se již 
tradičně rozbíhá projekt pro žáky 
1. ročníků s názvem Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka. V letošním roce se 
do projektu zapojili školáci z Ostrova a 
také z Vysočan. Dvacet dětí se společně 
potkalo celkem třikrát v ostrovské 

knihovně a naposledy v budově ostrovského kina 11.6.2024, kde se konalo slavnostní 
předávání knihy Kouzelné brýle od Zuzany Pospíšilové. Kniha je odměnou za splnění 
knihovnických „aktivit“, které pro žáky knihovna připravila, a nedá se koupit po dobu dvou 
let v žádném knihkupectví. 

V měsíci květnu skončil další projekt, který knihovna pořádala: Za Knižníčkem 
do knihovny. Pravidelně 1 x za 14 dní se od října loňského roku scházely děti ve věku 
od 4 do 7 let ke knihovnickým aktivitám (naslouchání, hry, tvoření, návštěva divadla) 
v doprovodu svých maminek či babiček. Jednalo se již o 13. ročník a děti se ho rády 
zúčastňovaly. 

Touto cestou děkuji všem malým i velkým čtenářům, kteří do knihovny chodí a pro 
které mohu tato setkání organizovat. Všem dětem přeji krásné prázdniny, dospělým 
zasloužený odpočinek a po prázdninách Vás všechny ráda přivítám v knihovně. 

Mgr. Soňa Švrčinová, knihovnice 

FOTBALOVÍ MUŽI SE NAKONEC NEUDRŽELI 

Jen jediný rok trvala okresní fotbalová euforie v naší obci. Když jsme v loňském roce po 
více než 50 letech postoupili do okresního přeboru, všichni jsme věřili, že zde zanecháme 
výraznější stopu, než se nakonec stalo. Během uplynulého ročníku jsme odehráli celou 
řadu vyrovnaných utkání, výsledky se však utápěly v naivních chybách, či slabé 
produktivitě. Přezimovali jsme tak na poslední příčce, sice na dohled na místa zaručující 
záchranu, ale ani to nakonec nestačilo. Do jarní části soutěže jsme totiž vstoupili vlažně, 
vlastně částečně i díky těžšímu losu, body za vítězství jsme tak lehkovážně nechávali svým 
soupeřům. Až domácí vítězství proti v té době předposlednímu družstvu ze Sloupu naše 
hráče probudilo a od té doby až do konce soutěže jsme neochutnali hořkost porážky. 
Můžeme jen litovat, že se nám šňůra dobrých výsledků nepodařila již na podzim. 
Výsledkem tak bylo předposlední místo se ziskem 21 bodů, skóre 40:64. Toto umístění nás 
posunulo do baráže se druhým celkem III. třídy – TJ Vranovou. Bohužel první utkání na 
jejich hřišti jsme nezvládli jak herně, tak výsledkově a prohráli jsme 5:2. Ani na domácím 
hřišti se nám nedařilo více a při remíze 1:1 tak postoupil soupeř z Vranové – dlužno říci, že 
po zásluze, neboť ve dvojutkání byl lepším týmem. Družstvo střelecky táhnul Mirek Gross 
(16 branek), dalšími střelci byli Mirek Sedlák (5), Kuba Kostka a Lukáš Pernica (oba po 4). 
Nejvíce utkání i minut odkroutil na hřišti Tomáš Maša, v brance podával nadstandardní 
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výkony Michal Lahodný. Avšak ani to nestačilo a naše mužstvo sestupuje o soutěž níže. 
Z mužstva ale čiší bojovný duch a pro příští rok tak bude cílem pokus o návrat do okresního 
přeboru. 

Podobně nevalné výsledky potkalo i družstvo malé kopané. Trošičku bojujeme s malým 
počtem hráčů, a tak i výsledky nemohou být bůhvíjaké. Zatím jsme stejně jako A družstvo 
předposlední, když jsme slavili jediné vítězství ze sedmi utkání – máme tak 3 body (19:34). 

V mládežnických kategoriích působíme ve sloučených družstvech. Ve starších žácích 
jsme působili ve společném družstvu s Vavřincem, mladší žáky jsme měli s Lipovcem, 
stejně jako starší přípravku, mladší žáky pro změnu s Vilémovicemi. Zejména spolupráce 
Lipovec, Ostrov, Vilémovice se daří jak mezi dětmi, tak trenéry. Přestože výsledky 
v mládežnických kategoriích nemusí „znamenat vše“, tak stojí za to si říct, jak si vedeme 
v konkurenci s ostatními družstvy. Výsledkově nejlépe se vedlo družstvu mladších žáků, 
kteří dokázali vyhrát svou soutěž se ziskem 58 bodů (158:49). Starší přípravka skončila na 
11. místě (ze 23 týmů) se ziskem 71 
bodů (297:273). Mladší přípravka 
skončila na 16.místě (z 20 účastníků) 
se ziskem 37 bodů (251:437). 

V příštím roce budeme mít ve 
sdružených družstvech s Lipovcem, či 
Vilémovicemi obsazeny kategorie 
starší i mladší přípravky a starší i 
mladší žáky. Na konci prázdnin máme 
naplánováno společné soustředění 
mládeže žáků a přípravky ze všech tří 
týmů. 

Všem sportovním fanouškům 
děkujeme za přízeň a těšíme se na další 
fotbalový ročník. 

Ing. Ondřej Hudec, TJ Ostrov u Macochy 

A CO HASIČI… 

Aquapark Vyškov 

Mladí hasiči, jejich vedoucí a několik členů SDH odjeli v neděli 17. 3. 2024 na již tradiční 
výlet do Aquaparku ve Vyškově. Během 90minut si vodních radovánek užívali nejen děti, 
ale i dospěláci. Zpestřením letošního výletu byla návštěva hasičské zbrojnice ve Vyškově, 
kde jsme si prohlédli hasičskou techniku. Již nyní se těšíme na příští rok, kdy Aquapark 
ve Vyškově zase určitě navštívíme. 

Velikonoční hrkání 

Na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu (28. 3. 2024 – 30. 3. 2024) bylo možné 
v ulicích Ostrova u Macochy zahlédnout skupinky mladých hasičů při již tradičním 
velikonočním hrkání. Svými hrkačkami a klapačkami nahrazovali zvuk kostelních zvonů. 
Děti čekalo celkem 6 obchůzek. Odměnou jim bylo nejen milé přijetí od občanů městyse, 
ale mnohdy i nějaká sladkost a finanční částka. Peníze, které byly vybrány během 
sobotního hrkání, budou využity na činnost mladých hasičů. Všem, kteří přispěli – 
DĚKUJEME. 
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Závody v Šošůvce 

Jedno družstvo mladých hasičů zavítalo v sobotu 13. 4. 2024 do nedaleké Šošůvky na 
své letošní první závody, které byly zařazeny do seriálu závodů Okresní ligy mládeže 
(OLM). Soutěžilo se v uzlování a také určování topografických značek. Ve výsledném pořadí 
obsadily děti 24. místo z 35 družstev. 

Sběr železného šrotu 

V sobotu 13. 4. 2024 uspořádali členové SDH v naší obci sběr železného šrotu. Všem 
občanům, kteří železo přichystali v den sběru před své domy k odvozu – DĚKUJEME. 

Závody v Bořitově 

Druhé závody, na které prozatím naši mladí hasiči v letošním roce zavítali, se 
uskutečnily 11. 5. 2024 v Bořitově. Na děti čekaly disciplíny štafeta 4×60 m a požární útok 
CTIF. Po závěrečném hodnocení vybojovalo družstvo starších žáků 6. místo. 

Velká cena Blanenska 

Po zimní přestávce také odstartoval nový ročník Velké ceny Blanenska v požárním 
útoku. Závody, které se konají v několika obcích blanenského okresku, pravidelně 
navštěvují také družstva našeho SDH. 

 

 
 

Družstvo dorostu SDH Ostrov u Macochy 
na závodech Velké ceny Blanenska v Jabloňanech. 

 
 

Výsledky závodů 
 

Žernovník (19. 5. 2024): 
 muži A – 5. místo 

 muži B – 1. místo 

 ženy – 3. místo 

 dorost – 1. místo 

Senetářov (26. 5. 2024): 
 muži A – 16. místo 

 muži B – 12. místo 

 ženy – 14. místo 

 dorost – 1. místo 

 

Jabloňany (2. 6. 2024): 
 muži A – 5. místo 

 muži B – 20. místo 

 ženy – 5. místo 

 dorost – 2. místo 

Pavel Kuchař, kronikář SDH Ostrov u Macochy 
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ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Závěrečný účet za rok 2023 

Dne 14.6.2024 schválilo Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy závěrečný účet za 
rok 2023. Bylo tak potvrzeno hospodaření obce v loňském roce. Příjmy obce dosáhly 
v tomto roce 29.323.792,84 Kč, výdaje byly 24.425.902,67 Kč.  

Na straně příjmů tvořily největší položku v loňském roce daňové příjmy 
(cca 25,7 mil. Kč). Nedaňové příjmy dosáhly výše 1,8 mil. Kč, na této částce se nejvíce 
podílely příjmy z nájemného (cca 540 tis. Kč), z úroků (500 tis. Kč), třídění odpadu 
(cca 210 tis. Kč) a další. Kapitálové příjmy tvořily pouze příjmy z prodeje pozemků, jejichž 
výše dosáhla v loňském roce 5 tis. Kč. Transfery, což jsou v podstatě přijaté dotace, pak 
činily cca 1,8 mil. Kč.  

Na výdajové straně rozpočtu jsme se snažili z důvodu blížící se stavby ČOV co možná 
nejvíce šetřit. Realizovali jsme tak spíše menší akce. Týkalo se to například opravy 
vnitřních rozvodů vody v ZŠ (1,2 mil. Kč), další etapu rekonstrukce chodníků na hřbitově 
(600 tis. Kč), restaurování sochy vzkříšeného Krista (500 tis. Kč), restaurování litinového 
kříže na hřbitově (250 tis. Kč), dále jsme pořídili malotraktor s nakladačem (1,3 mil. Kč), 
štěpkovač (950 tis. Kč), zahradní traktor na údržbu veřejných prostranství (300 tis. Kč), 
nebo jsme vykoupili pozemky v hodnotě 630 tis. Kč.  

V rámci provozních výdajů směřovaly finanční prostředky například do ZŠ a MŠ – 
5,2 mil. Kč (z toho 3,1 mil. Kč příspěvek na provoz ZŠ), chod úřadu (2,4 mil. Kč), péče o 
veřejnou zeleň – platy zaměstnanců, pohonné hmoty, vybavení, atd. (1,8 mil. Kč), 
zastupitelstvo městyse (1,5 mil. Kč), odpadové hospodářství (1,1 mil. Kč), provozní výdaje 
KD (670 tis. Kč), elektřina a opravy veřejného osvětlení (310 tis. Kč), rozhlasy, dotace pro 
organizace a další drobnější výdaje. 

Na začátku kalendářního roku 2023 jsme disponovali na kontech souhrnnou částkou 
14,644 mil. Kč, v závěru roku jsme pak na našich účtech evidovali 19,542 mil. Kč. V průběhu 
loňského roku jsme tak dokázali hospodařit s přebytkem téměř 5 mil. Kč.  

Během letních prázdnin zrekonstruujeme školní kuchyni 

Již téměř 2 roky řešíme 
rekonstrukci kuchyně v budově naší 
základní školy. V té době byly 
zahájeny úvahy o tom, že bude 
možné získat finanční prostředky 
(dotace) při snížení energetické 
náročnosti. Proto jsme ihned začali 
s projektanty a zástupci školy 
plánovat rekonstrukci těchto 
prostor.  

Během uplynulého období jsme 
se velmi přiblížili realizační části 
tohoto projektu. Probíhala totiž 
výběrová řízení na dodavatele. 
Nakonec jsme se rozhodli realizovat 2 výběrová řízení. První se týkalo dodávky stavebních 
prací. Zájem o tuto zakázku nebyl velký, zejména z důvodu krátkého časového intervalu, 
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který na realizaci zbývá – 1.7.–16. 8. 2024. Dodavatelem se stala firma D-Develop, spol. s 
r.o. z Brna, s cenou ve výši 5.318.322 Kč vč. DPH. Druhé výběrové řízení bylo zaměřeno na 
dodavatele gastrovybavení. I v tomto případě jsme zaregistrovali pouze jediného zájemce, 
který tuto zakázku vyhrál – byla to firma Hraspo spol. s r.o. z Brna za cenu 8.039.675 Kč. 
Celkové náklady na tyto dvě zakázky tak dosahují 13.357.997 Kč. Dotace jsou stanoveny 
na 50 % výdajů, tedy cca 6.679 tis. Kč. 

Během letních měsíců tak čeká náš školní stravovací systém opravdu velká změna. 

Ve škole vybudujeme 2 multimediální učebny 

Dalším projektem, který se bude v naší škole realizovat v průběhu letošních prázdnin 
jsou hned 2 multifunkční učebny. I zde probíhala 2 výběrová řízení. Jedno výběrové řízení 
bylo zaměřeno na stavební úpravy (elektroinstalace, vodoinstalace, osvětlení, podlahy, 
stropy, sádrokartony, výmalba, atd.) a běžné vybavení učeben (skříně, židle, lavice, atd.), 
dodavatelem je firma KDZ, spol. s r.o. z Vizovic za cenu 2.539.484 Kč. Předmětem druhého 
výběrového řízení bylo pořízení audiovizuální techniky (počítače, interaktivní tabule, 
projektory, atd.) do obou učeben a dodavatelem je firma TOPGAL UNION, s.r.o.  z Prahy za 
cenu 520.284 Kč. 

Realizace bude probíhat opět o letních prázdninách.  

Naše obec pořizuje místní energetickou koncepci 

Jak jste již možná zaslechli, tak naše obec pořizuje místní energetickou koncepci. Jedná 
se o strategický dokument obce, který se v první části snaží analyzovat energetickou 
náročnost obce a poté zmapovat možnosti výroby energie, či efektivně snižovat 
energetické náročnosti obecních prostor. Za tímto účelem by měl být vytvořen zásobník 
projektů, z nichž některé jsou již v plánu, či realizaci (fotovoltaika na budově školy, na 
úřadě, nový zdroj vytápění na úřadě, či rekonstrukce školní kuchyně, spojená se snížením 
energetické náročnosti jednotlivých spotřebičů). 

Dalším cílem místní energetické koncepce je příprava na přicházející sdílenou 
energetiku. A toto je právě místo, kde se mohou zapojit občané naší obce, kteří by měli 
zájem odebírat elektrickou energii za zvýhodněných podmínek s původem z budoucích 
fotovoltaických elektráren na budovách v majetku obce.  

Na toto téma proběhla veřejná prezentace k místní energetické koncepci, která se 
uskutečnila dne 24.6.2024 v budově kina. Zájemci o další informace se mohou přihlásit dle 
uvedených možností. Samozřejmě všem občanům, kteří projevili zájem a dali zpětnou 
vazbu k tomuto projektu velice děkujeme. 

Intenzifikace ČOV (čistírny odpadních vod) 

Intenzifikaci čistírny odpadních vod připravujeme již několik let. V minulých létech 
byly vypracovány projekty pro územní řízení a stavební povolení na základě kterých vydal 
místně příslušný stavební úřad jak územní rozhodnutí, tak stavební povolení. V průběhu 
projektové přípravy této stavby jsme ještě rozšířili projekt o tlakovou kanalizaci, která 
bude realizována při příjezdu do obce od Holštejna (rodinné domy nad garážemi). 

Během loňského roku jsme vysoutěžili dodavatele stavby, vítězným uchazečem se stalo 
konsorcium firem ARKO TECHNOLOGY a.s. a STAEG Stavby, spol. s r.o. za cenu 51,7 mil. Kč. 
Na podzim loňského roku jsme žádali o dotaci ze SFŽP. V květnu dorazila zpráva, že náš 
projekt byl zařazen mezi náhradníky. Ihned jsme podali novou žádost tak, aby mohla být 
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co nejrychleji projednána. Bohužel jsme tímto ztratili další čas k zahájení stavebních prací. 
Původně jsme počítali se zahájením prací v březnu letošního roku. Dnes již víme, že 
zpoždění bude více než půl roku oproti původním představám. Doba trvání stavby 
od zahájení do uvedení do trvalého provozu je naplánována na 2 roky. Bohužel nás 
současná nedostatečná kapacita čistírny odpadních vod brzdí zejména s přípravou 
rozvojové lokality za bytovkami. 

Jaké dotace jsme obdrželi 

Jako každý rok i letos jsme podali několik žádostí o dotace. V letošním roce jsme tak 
podali poměrně dost žádostí, z nichž s některými jsme uspěli, s některými bohužel ne 
a některé ještě nejsou vyhodnocené. Z Ministerstva průmyslu a obchodu jsme žádali 
o dotace na pořízení místní energetické koncepce, která nám byla schválena (celkové 
náklady 324 tis. Kč/předpokládaná výše dotace 250 tis. Kč). Další žádost jsme podávali 
rovněž na Ministerstvo průmyslu a obchodu a ta se týkala rekonstrukce veřejného 
osvětlení (2,97 mil. Kč/1,48mil. Kč), v tomto případě čekáme na vyhodnocení dotace.  

Další dvě žádosti jsme podali na MAS Moravský kras. Ani zde ovšem nemáme zpětnou 
vazbu. Obě žádosti se týkají restaurování litinových křížů v naší obci a blízkém okolí. 
Na památkově chráněný litinový kříž u kostela jsme žádali o 388 tis. Kč z celkových 
485 tis. Kč, dále jsme žádali o dotace na další 3 litinové kříže v okolí obce (u třešňové aleje, 
u „jezédácké“ a u Tanenbergerova lomu). Zde jsou celkové náklady 644 tis. Kč a výše dotace 
512 tis. Kč. I některé další žádosti o dotaci jsme podávali na restaurování litinových křížů. 
Na litinový kříž u kostela jsme žádali ještě Z ministerstva zemědělství (dotace bohužel 
nebyla schválena) a z Jihomoravského kraje (schválena dotace ve výši 150 tis. Kč). Poslední 
litinový kříž, na který jsme žádali o dotace, je na Vintocích, zde nám bylo schváleno 
50 tis. Kč z Jihomoravského kraje (z celkových 160 tis. Kč). 

Z Jihomoravského kraje jsme dále žádali o dotaci na projektovou dokumentaci 
na fotovoltaiku a tepelné čerpadlo na budově úřadu (byla nám schválena dotace ve výši 
150 tis. Kč), rovněž nám byla schválena dotace na provoz turistického informačního centra 
(30 tis. Kč), naopak dotace na vybavení jednotky sboru dobrovolných hasičů nám 
schválena nebyla. Pro hasiče jsme tak žádali z Nadace Agrofert ve výši 60 tis. Kč, výsledky 
ovšem zatím neznáme. 

Kompostéry a štěpkovač 

V loňském roce jsme pořídili pro potřeby naší obce štěpkovač. Během zimních měsíců 
jsme jej docela využili a jelikož občané naší obce projevili o možnost štěpkovat 
nadbytečnou dřevní hmotu (vesměs větve ze stromů) zájem, vyhlásili jsme možnost 
umístění sběru dřevní hmoty na dvou místech v obci a následně štěpkovali. Stejnou 
aktivitu chystáme i na podzim, v tuto chvíli předpokládáme 2 termíny, pokud bude velký 
zájem, termíny přidáme. 

Svozy odpadů během letních prázdnin 

Od loňského roku probíhají svozy směsných odpadů v intervalu 1× 4 týdny. Stejně jako 
vloni i letos budeme četnost svozů během letních prázdnin navyšovat. Svozy během 
prázdnin budou tedy probíhat ve čtrnáctidenních intervalech. Po letních prázdninách se 
vrátíme opět k intervalu 1× 28 dní. Letní svozy směsného komunálního odpadu tak budou 
probíhat v termínech 3.7., 17,7., 31.7., 14.8. a 28. 8. 2024. 



11 

 

Po nevídané bouřce bylo vodou zasaženo hned několik domů  

V noci z pátku 21. 6. 2024 na sobotu 22. 6. 2024 zasáhla naši obec velmi intenzivní 
bouřka. Během několika málo hodin napadlo cca 70 mm srážek. Tento přívalový déšť měl 
bohužel za následek okamžité navýšení vody nejen v potoce Lopač, který protéká naší obcí, 
voda se valila ze všech ploch. Hned několik domů v naší obci mělo zatopené garáže, 
či sklepy, nejvíce byly zasaženy domy na ul. Lesá a Sadová. Nejhorší situaci však zažila 
čistírna odpadních vod, která vlivem zvyšujícího se průtoku Lopače a nedostatečné 
kapacity jeho ponoru v blízkosti ČOVky, byla zaplavena do výše cca 50 cm. Při všech těchto 
krizových situacích zasahovali členové naší jednotky SDH a snažili se co možná nejvíce 
zmírnit následky velké vody, jak v soukromých nemovitostech, tak na čistírně. Vysilující 
zásah trval v podstatě až do neděle. Členům jednotky SDH tak patří velký dík za jejich 
obětavou a nezištnou práci. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 18. schůzi, konané dne 27. 3. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 3 

 vybrala na základě doporučení hodnotící komise jako nejvhodnější na realizaci veřejné 
zakázky malého rozsahu „ZŠ Ostrov u Macochy, energetické úspory školní kuchyně – 
Stavební část Ostrov u Macochy“ nabídku firmy D – Develop, spol. s r.o., Brno, 
IČ: 26972760 za cenu 5.318.322,49Kč vč. DPH, schvaluje smlouvu o dílo s vybranou 
firmou a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, vyrozuměním uchazečů o výsledku 
výběrového řízení a podpisem smlouvy, T: 30. 4. 2024 

 schválila smlouvu pro výkon technického dozoru stavebníka na akci „ZŠ Ostrov 
u Macochy, energetické úspory školní kuchyně – Stavební část Ostrov u Macochy“ za 
cenu 54.200 Kč bez DPH a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat smlouvu, 
T: 30. 4. 2024 

 schválila vyhlášení poptávky na realizaci podlimitní veřejné zakázky „ZŠ Ostrov 
u Macochy – vybavení odborných učeben“, text výzvy k podání nabídek a zadávací 
dokumentaci, vyhlášení poptávky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu 
„ZŠ Ostrov u Macochy – vybavení odborných učeben AV + IT technikou“, text výzvy 
k podání nabídek a zadávací dokumentaci a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, 
zajistit realizaci výběrového řízení, T: 31.5.2024 

 schválila vyhlášení poptávky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu „Zpracování 
Místní energetické koncepce pro Městys Ostrov u Macochy“, text výzvy k podání 
nabídek a zadávací dokumentaci a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi zajistit 
realizaci výběrového řízení, T: 30.4.2024  

 souhlasila s cenovou nabídkou na dodávku projektové dokumentace projektu 
„Fotovoltaika a tepelné čerpadlo v objektu úřadu Městyse Ostrov u Macochy“ a uložila 
Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat smlouvu za uvedených podmínek, 
T: 30. 4. 2024 

 schválila smlouvu o poskytnutí dotace z Jihomoravského kraje k projektu „Fotovoltaika 
a tepelné čerpadlo v objektu úřadu Městyse Ostrov u Macochy – administrativní služby“ 
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ve výši 150.000 Kč a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat smlouvu,  
T: 31. 5. 2024 

 souhlasila s realizací projektu „Ostrov u Macochy – úprava DS, Ondroušek“ a uložila Ing. 
Ondřeji Hudcovi, starostovi, odeslat stavebníkovi kladné stanovisko, T: 30. 4. 2024 

 souhlasila s realizací projektu „Ostrov u Macochy – DP Rizner“ a uložila Ing. Ondřeji 
Hudcovi, starostovi, odeslat stavebníkovi kladné stanovisko, T: 30. 4. 2024 

 souhlasila s realizací projektu „PLYNOVODNÍ PŘÍPOJKA A DOMOVNÍ PLYNOVOD“ k RD 
č.p. 29 a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi odeslat stavebníkovi kladné 
stanovisko, T: 30. 4. 2024 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 19. schůzi, konané dne 24. 4. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 4 

 zrušila veřejnou zakázku „ZŠ Ostrov u Macochy, energetické úspory školní kuchyně – 
dodávky“ zveřejněnou dne 13.3.2024, schválila vyhlášení poptávky na realizaci 
podlimitní veřejné zakázky „ZŠ Ostrov u Macochy, energetické úspory školní kuchyně 
– dodávky“, text výzvy k podání nabídek a zadávací dokumentaci a uložila Ing. Ondřeji 
Hudcovi, starostovi zajistit realizaci výběrového řízení v součinnosti s podmínkami 
smlouvy s firmou Deregio Tender, s.r.o., T: 15.6.2024 

 schválila dodatek č. 1 k příkazní smlouvě s firmou Deregio Tender, s.r.o., Brno, kterým 
se upravuje odměna příkazníka za uspořádání druhého a dalšího výběrového řízení 
a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat dodatek č.1, T: 31. 5. 2024 

 vybrala na základě doporučení hodnotící komise jako nejvhodnější na realizaci veřejné 
zakázky malého rozsahu „ZŠ Ostrov u Macochy – vybavení odborných učeben AV + IT 
technikou“ nabídku firmy TOPGAL UNION s.r.o., 128 00 Praha, IČ: 26857596 za cenu 
520.284 Kč vč. DPH, stanovila další pořadí nabídek: 2. Aricoma Systems a.s., 702 00 
Ostrava, IČ: 04308697 za cenu 529.653 Kč, 3. InterŠkol a.s., 130 00 Praha, IČ: 24814466 
za cenu 645.823 Kč, schválila smlouvu o dílo s vybranou firmou  a pověřila Ing. Ondřeje 
Hudce, starostu, vyrozuměním uchazečů o výsledku výběrového řízení a podpisem 
smlouvy, T: 31. 5. 2024 

 vybrala na základě doporučení hodnotící komise jako nejvhodnější na realizaci veřejné 
zakázky malého rozsahu „Zpracování místní energetické koncepce pro městys Ostrov 
u Macochy“ nabídku firmy Energetická bilance a poradenství s.r.o., 130 00 Praha, 
IČ: 19098855 za cenu 263.780 Kč vč. DPH, stanovila další pořadí nabídek: 2. PKV BUILD 
s.r.o., 639 00 Brno, IČ: 28149785 za cenu 433.301 Kč, schválila smlouvu o dílo 
s vybranou firmou a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, vyrozuměním uchazečů 
o výsledku výběrového řízení a podpisem smlouvy, T: 31. 5. 2024 

 schválila odpisový plán ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy na rok 2024 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 20. schůzi, konané dne 29. 5. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 5 

 schválila smlouvu o poskytnutí dotace z Jihomoravského kraje na „Zkvalitnění služeb 
TIC v Ostrově u Macochy“ ve výši 30.000 Kč a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, 
podepsat smlouvu, T: 30. 6. 2024 

 souhlasila s realizací výměny stávajícího VTL plynovodu v trase 
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 souhlasila se zveřejněním záměru pachtu pozemku p.č. 1731/6 a části pozemku 
p.č. 1731/14 

 souhlasila se zveřejněním záměru pachtu pozemku p.č. 2083 

 souhlasila s podáním žádostí o dotace na restaurování litinového kříže u kostela – MAS 
MK Fiche 5 – ve výši 388.652 Kč a  na restaurování litinových křížů v okolí obce – MAS 
MK Fiche 6 – ve výši 512.652 Kč 

 vybrala na základě posouzení a hodnocení nabídek jako nejvhodnější na realizaci 
podlimitní veřejné zakázky „ZŠ Ostrov u Macochy – vybavení odborných učeben“ 
nabídku firmy KDZ, spol. s r.o., 763 12 Vizovice, IČ: 15526694 za cenu 2.539.484 Kč vč. 
DPH, stanovila další pořadí nabídek: 2. Moderní škola, s.r.o., 474 81, Otice, IČ: 28607376 
za cenu 2.832.337 Kč, schválila smlouvu o dílo s vybranou firmou a pověřila 
Ing. Ondřeje Hudce, starostu, vyrozuměním uchazečů o výsledku výběrového řízení 
a podpisem smlouvy, T: 30. 6. 2024 

 schválila uzavření darovací smlouvy s firmou Atomicon, s.r.o. ve výši 17.340 Kč 

 doporučila ZM program a návrhy jednotlivých usnesení 

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na svém VII. zasedání,  
konaném dne 14. 6. 2024: 

 vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 3, 4 a 5 

 vzalo na vědomí plnění rozpočtu městyse za období 1-4/2023 

 souhlasilo s celoročním hospodařením a finančním vypořádáním městyse Ostrov 
u Macochy za rok 2023, včetně zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření městyse za rok 2023 s výhradou nedostatků uvedených ve zprávě 
o výsledku hospodaření a přijímá toto opatření: Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
návratné finanční výpomoci budou zveřejněny na úřední desce způsobem, umožňující 
dálkový přístup, Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci nad 
zákonem stanovený limit (250.000 Kč) budou schvalovány zastupitelstvem městyse a 
schválilo Závěrečný účet městyse Ostrov u Macochy za rok 2023: s celkovými příjmy 
po konsolidaci ve výši 29.323.792,84 Kč, s celkovými výdaji po konsolidaci ve výši 
24.425.902,67 Kč a s financováním ve výši -4.897.890,17 Kč 

 schválilo účetní závěrku městyse Ostrov u Macochy za rok 2023 

 vzalo na vědomí informaci o čerpání dotace na sociální služby 

 schválilo zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 1765 

 schválilo zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 102/19, 103/6 a části pozemku 
p.č. 102/18 

 schválilo výkup pozemku p. č. 1829 za cenu 30 Kč/m2 

 pověřilo Ing. Ondřeje Hudce, starostu, k zajištění podrobnějších informací 
ke stávajícímu využití kabelového internetu v naší obci 

 schválilo koncept projektové dokumentace na rozvojovou lokalitu za bytovkami 

 schválilo dohodu o provedení práce 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
Zdeněk Vašíček, místostarosta 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

 Škola v krátkém souhrnu 

 Kvalitní příprava žáků se projevila v 100 % úspěšném zvládnutí 
přijímacích zkoušek 

 Vědomostní soutěž Cirsiáda navázala na vynikající výsledky v minulých 
ročnících a přidala letos neskutečný úspěch v matematice starších žáků – 
všechny tři medailové pozice obsadili naši osmáci. 

 V Cirsiádě vybojovali žáci naší školy 1. a 2× 2. místo v angličtině a 1. a 3. místo 
v informatice. 

 Malá Cirsiáda pro děti z prvního stupně přinesla vynikající 1. místo z M a 1. místo z Aj. 

 Sportovní soutěž přehazovaná dívek přinesla rovněž první místo.  

 Malá kopaná chlapců znamenala zisk třetího místa. 

 Proběhl další ročník charitativního běhu YDWR. 

 Školní dvůr je využíván pro potřeby žáků školní družiny, děti zde tráví většinu času při 
pohybových aktivitách. 

 Díky pomoci rodičů se podařilo vytvořit z darovaných palet a her dva nové 
odpočinkové kouty pro žáky. 

 Zákaz mobilů zavedený v první polovině dubna přinesl pozitivní výsledky v tom, že se 
žáci mnohem víc baví mezi sebou. Odvrácenou stránkou je nutnost důsledně vyžadovat 
dodržování tohoto opatření. Zákaz platí po celou dobu pobytu ve škole s výjimkou 
použití na pokyn nebo se souhlasem vyučujícího. 

 Nově pojaté Absolvenstké práce žáků 9. tříd znamenaly kvůli příchodu umělé 
inteligence posun od textu k vytvoření vlastního výtvoru (výrobek, interview, 
videoprůvodce apod.) Výsledky dalece předčily očekávání. 

 Proběhl další ročník Šamalíkovy míle. 

 Pro děti z první třídy probíhal projekt Knížka pro prvňáčka, letos ve spolupráci se 
ZŠ Vysočany. 

 Společné vystoupení si připravily děti z MŠ Krasová a 1. třídy ZŠ Ostrov. 
 

Malá Cirsiáda 

Vědomostní soutěže pro žáky škol Cirsia pro 
žáky 1. stupně přinesly první místo v anglickém 
jazyce a v matematice pro naši školu. Děkujeme 
naším žákům za vynikající reprezentaci a 
gratulujeme. 

Cirsiáda v matematice 

Letošní ročník byl v matematice pro naši školu 
nesmírně úspěšný. Šesťáci přivezli 1. a 6. místo, 
sedmáci 4. místo (o 0,5 bodu) a osmáci excelovali, 
kdy posbírali všechny tři medaile. V konkurenci šesti škol je to skvělý výsledek. Děkuji 
všem reprezentantům za vzornou přípravu.  

Mgr. Věra Hrazdírová 
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Velká Cirsiáda 

V měsíci květnu se žáci naší školy zúčastnili v rámci sdružení CIRSIA vědomostních 
soutěží v českém jazyce, matematice, anglickém jazyce a informatice.  

V angličtině reprezentoval naši školu vždy jeden žák z 6. – 9. ročníku. V kategorii 
mladších žáků získala 1. místo Ema Fučíková z 6. ročníku a 2. místo Lada Vařejková ze 
7. ročníku. V kategorii starších žáků obsadil 2. místo Vojtěch Parák z 9. A.  

Všem žákům blahopřejeme a děkujeme za vynikající reprezentaci naší školy.  

Mgr. Hana Zouharová 

Přehazovaná dívky II. stupeň 

Žákyně vyhrály krásné 1. místo v turnaji v přehazované, 
které pořádala ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy v rámci 
regionálního sdružení škol Cirsia. Účastnilo se celkově 
5 týmů, ale pro letošní rok naše děvčata neměla 
konkurenci.  

Bc. Lydie Králová 

LIPKA sedmákům 

Žáci 7.ročníku se v ostrovském ekologickém centru LIPKY zúčastnili programu 
s názvem Marihuana, konopí. Poznali rozdíl mezi těmito výrazy a v mnoha aktivitách se 
seznámili s množstvím produktů vyráběných z technického konopí. 

Mgr. Alena Zukalová 

Zakletý les na Jezírku 

Druháci se zúčastnili výukového programu jednoho z 
pracovišť Lipky. 

Byl motivován pohádkovým příběhem, kde žáci 
formou her a venkovní výuky poznávali jednotlivá 
zvířata, stromy, živočichy a objevovali zákonitosti 
přírody.  

Mgr. Jitka Haváčová 

You Dream We Run 

O víkendu 8.–9. června 2024 proběhl 10. ročník charitativního štafetového běhu YDWR. 
24 hodin se tým běžců/neběžců snažil udržet štafetový „kolík“ na běžeckém oválu. Nám se 
to opět povedlo. S žáky a jejich rodinnými příslušníky jsme akci podpořili a pomohli jsme 
tak splnit sny zdravotně znevýhodněným občanům. Náš tým “ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy” 
uběhl během 24 hodin 657 kol, což je 263 km.  

Všem zúčastněným patří velké díky. 

Mgr. Anna Musilová 
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Šamalíkova míle 

Proběhl další ročník tradiční běžecké soutěže, ve 
které závodí účastníci ze všech věkových kategorií, 
od školky po nejstarší běžecké veterány. Počasí bylo 
deštivé, naštěstí se během konání závodů umoudřilo 
a vše dobře dopadlo. Vlastním běhům předcházel 
krátký kulturní program, který připravili žáci školy a 
školky. 

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D. 

Absolventské práce  

Cílem prací je prokázat schopnost pracovat s informacemi, vyhledat, utřídit 
a prezentovat svoje výsledky. Až do minulého roku bylo úkolem vypracovat text na dané 
téma z vyhledaných informací. V době rozšířené umělé inteligence je to ale úkol na pár 
vteřin pro některý z textových AI. Tuto skutečnost jsme na naší škole pojali jako výzvu a od 
letošního roku je úkolem vytvořit vlastní výrobek nebo videoprůvodce, reportáž, interview 
apod. S napětím jsme očekávali, jak se tato změna projeví. Výsledek byl mnohem mnohem 
lepší než i ta nejlepší očekávání. Navíc práce žáky více bavila. Vznikl např. průvodce 
Moravským krasem, model Nového hradu vytištěný na 3D tiskárně nebo funkční zařízení 
na recyklaci PET lahví, ze kterých se vyrobí materiál pro 3D tiskárnu. 

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D. 

  
 

Návštěva odborníka z praxe 

V rámci projektu Den pro školu se na naší škole uskutečnila přednáška odborníka 
z praxe – pana Jakuba Špičáka. Pan Špičák je IT specialista a autor knih pro děti. Žáky 
seznámil s prací IT specialisty v leteckém průmyslu. Poukázal na důležitost lidského 
faktoru v této odpovědné práci, během které se jako programátor dostal i do různých koutů 
světa.  

Mgr. Žaneta Vybíhalová 
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Praktické hodiny informatiky 

Informatika – jedná se již o každodenní součást 
života, a proto jsme se společně s žáky 7. ročníku 
pustili do tvorby vlastních datových kabelů. Žáci se 
seznámili s datovým kabelem UTP, který se naučili 
správně odizolovat a připravit pro zapojení konektoru 
RJ-45. Následovalo správné zapojení a zalisování 
konektorů. Posledním krokem bylo připojení kabelu 
do zkoušečky, která odhalila případné chyby 
v zapojení. Hotové a funkční datové kabely s 
konektory si žáci mohli odnést domů. 

Mgr. Patrik Ševčík 

Výprava prvňáčků do říše hmyzu 

Naši prvňáčci se vypravili na školní výlet již na 
konci měsíce května. 

Propojili jsme výukový program v Domě přírody se školním výletem. 
Naše děti ani netušily, že právě s „hmyzáčky“ (bezobratlými živočichy) se v přírodě 

setkávají při všech aktivitách v přírodě. 
Stačí jen se dobře porozhlédnout, být trpělivý a pozorný…svým pozorováním jsme 

došli ke zjištění, jak to mají tito drobní živočichové ve svém žití složité, ale zároveň dobře 
vymyšlené! 

Při dynamických hrách si výletníci vyzkoušeli efektivní spolupráci v týmech. Zkoumali 
vývojová stádia vážek a jednu vážku si také vyrobili jako drobný suvenýr z tohoto 
poučného a akčního programu. 

Jízda vláčkem a lanovkou byly pro výletníky velikým zážitkem. Zakoupený suvenýr 
z výletu a sladká mražená pochoutka se stala příjemným osvěžením před turistickým 
výšlapem přírodou a návratem zpět do naší krásné školičky. 

Mgr. Ivana Kunderová 

Knížka pro prvňáčka 

Místní knihovna připravuje pod vedením paní 
S. Svrčinové každoročně zajímavý a užitečný 
projekt, který vede děti ke čtení. Letošní ročník 
probíhal ve spolupráci se ZŠ Vysočany. Prvňáci 
zvládli čtení na výbornou a mohli dostat jako 
odměnu pohádkovou knížku. 

 
 

Besídka v MŠ Krasová 

Na závěr školního roku si připravili děti z MŠ Krasová ukázku programu pro rodiče. 
Součástí bylo nejen vystoupení dětí z první třídy pod vedením p. uč. Kunderové a p. uč. 
Markové, ale i ukázka výuky angličtiny, která ve školce probíhá po celý rok. 

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D. 
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Mateřská škola 

Týden ve znamení včel 

Děti ze třídy Sluníčka se dozvěděly spoustu zajímavostí o 
životě včel a měly možnost pozorovat včelí úl. Na programu 
byly také různé kreativní aktivity spojené se včelami, jako 
například výroba včelího úlu nebo malování včelího roje. Celý 
týden byl pro děti velkým poznáním.  

Monika Crháková 

Školní výlet dětí z mateřské školy 

Na závěr školního roku jely děti ze školky na výlet. Letos to bylo do Zoologické zahrady 
do Vyškova. Starší děti měly průvodkyni, která vypravovala různé zajímavosti 
o exponátech. Menší děti nejvíce zaujal vodní svět. Všem se líbila průchozí expozice 
andulek. Výlet se vydařil a děti si odnesly příjemné zážitky z celého dne. 

Renata Jančíková 

Spolupráce se školou 

V rámci spolupráce se základní školou jsme v 
naší třídě Včeliček přivítali žákyni 9. třídy pro 
splnění její absolventské práce. Připravila si pro děti 
zajímavý program, kterým rozvíjela předčtenářskou 
gramotnost. Celý projekt byl zpestřením před 
koncem školního roku. 

Daniela Fléglová 

Jaro u Skalních skřítků (LMŠ Skalka) 

Paní Zimu jsme vyprovodili k vodě a hned k nám 
přišlo jaro. A to se, pane, dají dělat věci! Už od prvních 
klíčků jsme bedlivě sledovali probouzející se přírodu 
a bylo jasné, že bude mít spoustu práce. A my taky. 
Pozorování budícího se hmyzu, hledání prvních 
jarních léčivých bylin a daleké výpravy za 
dobrodružstvím z neznáma; to vše už máme za sebou 
a prázdniny nám vstříc běží dlouhými kroky! 

Mgr.Vojtěch Jašíček 
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Školní družina 

Využití dílen 

Děti ŠD si v dílnách vyzkoušely truhlářskou profesi, naučily se pracovat s pilníkem, 
svěrákem, kladívkem. Procvičily svoji manuální zručnost. 

Odměnou jim byla originální dřevěná hračka. 

Vlaďka Šebková 

  
 
 
 

S koncem školního roku 2023/2024 chci poděkovat všem žákům za svědomitost a 
skvělé výsledky, vyučujícím a všem zaměstnancům školy za celoroční práci a péči o 
svěřené děti a rodičům za trpělivost a systematickou přípravu dětí. Všem přejeme 
příjemně strávené léto a čas dovolených. 

Jménem zaměstnanců školy Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 
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KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE 

18. 7. 2024 
čtvrtek 16:00 

Hodové občerstvení u hasičky 

19. 7. 2024 
pátek 16:00 

Makrelový večer s živou muzikou – hraje STYL – u hasičky 

19. 7. 2024 
pátek 21:00 

Venkovní hodová zábava – hraje TAband – areál KD 

20. 7. 2024 
sobota 14:00 

Posezení u hasičky  

20. 7. 2024 
sobota 21:00 

Venkovní hodová zábava – hraje EXPLOZE – areál KD 

21. 7. 2024 
neděle 9:00 

Hodová mše svatá 

21. 7. 2024 
neděle 10:00 

Posezení u hasičky 

21. 7. 2024 
neděle 15:00 

Vystoupení dechového souboru BIVOJANKA a   mažoretky 
Zuzanky – před hasičkou 

4. 8. 2024 
neděle 12:00 

Velká cena Blanenska v pož. sportu – hasičská trať u KD 

2. 9. 2024 
pondělí 9:15 

Zahájení školního roku – ZŠ 

11. 9. 2024 
středa 18:00 

VIII. zasedání Zastupitelstva městyse 

14. 9. 2024 
sobota 9:00 – 18:00 

Gulášobraní – areál KD 
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